

INFORMARE PUBLICĂ

PREVENIREA INCENDIILOR LA GOSPODĂRIILE CETĂȚENEȘTI

FOCUL DESCHIS

Orice foc, fie că este în interiorul locuinței sau în exteriorul ei, trebuie supravegheat. Se interzice folosirea chibriturilor, lumânărilor, lămpilor de iluminat cu petrol, în spații cu pericol de incendiu (depozite de furaje, grajduri, magazii, alte anexe, poduri, etc.) și explozie (în apropierea buteliilor de aragaz, instalațiilor de gaze naturale, încăperi în care depozitați produse petroliere), cât și la executarea lucrărilor agricole - (în lanuri de cereale, pajiști), în păduri și în apropierea acestora. Este interzisă folosirea flăcării pentru verificarea etanșeității buteliei. În cazul în care butelia este defectă, flacăra, în prezența gazului scurs de la butelie, va produce o explozie.

INSTALAȚII ELECTRICE

Aparatele electrice, cablurile electrice, prizele și întrerupătoarele cu defecțiuni sunt surse frecvente de incendiu. Pentru remedierea aparatelor și instalațiilor electrice defecte se apelează la specialiști. Nu utilizați aparatele electrice cu mâinile ude. Riscați să vă electrocuțați și să suferiți arsuri. Nu trageți de cablul pentru debransarea unui aparat electric. Acesta se poate deteriora, devenind o sursă de incendiu. Nu folosiți prize multiple: adeseori suprasolicitate, acestea se încălzesc și există riscul producerii unui incendiu. Nu cumpărați jucării electrice care se conectează direct la priză; o jucărie prin care trece o tensiune de 220V poate fi periculoasă pentru un copil. Vă recomandăm jucăriile echipate cu un transformator de protecție care reduce tensiunea la o valoare inofensivă, de regulă de 12V. Nu amplasați un obiect metalic de lungime mare (scară, țevă, antenă, ...) în apropierea unei linii electrice aeriene; aceasta conduce adesea la accidente mortale. În cazul unui scurtcircuit, se interzice folosirea la înlocuirea siguranței a unui fuzibil cu diametrul mai mare decât cel corect; prin utilizarea unui fuzibil mai gros, a lițelor, cuielor, monezilor, în cazul suprasolicitării rețelei electrice sau a unui scurtcircuit, acesta nu se mai poate topi, conducând la încălzirea puternică a cablului de alimentare sau a prizei, în aceste condiții putându-se declanșa un incendiu.

FUMAT

Se interzice fumatul în locuri cu pericol de explozie și incendiu. Nu fumați în pat; riscați să adormiți cu țigara aprinsă și să produceți un incendiu.

COȘ DE FUM

Coșurile de fum vor fi periodic verificate, curățate și reparate de către personal specializat și autorizat.

JOCUL COPILOR CU FOCUL

Păstrați chibriturile, brichetele și alte surse de foc în locuri în care copiii nu au acces. Înlăturați orice curiozitate a copiilor în legătură cu focul, explicându-le cu răbdare pericolul pe care acesta îl reprezintă pentru viața lor. Nu lăsați copiii singuri în casă cu sobe, plite, radiatoare și/sau aparate electrice aflate în funcțiune. Exemplul celor mari cu privire la folosirea focului în prezența copiilor contează mult în educarea lor. Odată cu creșterea, copiii trebuie învățați cum să utilizeze sursele de foc și cum să se comporte în situații de pericol.

MIJLOACE DE ÎNCĂLZIRE

Se interzice utilizarea instalațiilor de încălzire cu improvizații sau defecțiuni și lăsarea lor în funcțiune nesupravegheate. Respectați distanțele de protecție dintre sobe și materialele combustibile. Amplasați în fața sobelor cu lemne o cutie metalică; aceasta va asigura protecția față de căderea accidentală, direct pe podea, a lemnelor aprise, care ar putea determina incendierea materialelor combustibile cu care acestea ar veni în contact. Eventuala încălzire a adăposturilor de animale sau a grajdurilor este admisă numai dacă sunt folosite sobe fixe din cărămidă sau mijloace cu acumulare de căldură care se alimentează din exteriorul acestor încăperi ori prin instalații de încălzire centrale. Se interzice folosirea sobelor cu ușițele sau cenușarele defecte ori care nu se închid. Cenușa și jărtecul vor fi depozitate în gropi speciale, iar în condiții de vânt se va stinge cu apă.

BUTELII DE GAZE LICHEFIATE / ARAGAZ

Se interzice folosirea buteliilor de gaze lichefiate fără regulatori (ceasuri) de presiune cu garnituri deteriorate ori cu furtunuri de cauciuc fisurate sau lărgite la capete. Se interzice cu desăvârșire încercarea cu flacără a etanșeității buteliei, garniturilor regulatorilor de presiune sau a furtunului: verificarea se va face numai cu emulsie de apă cu săpun. Se interzice așezarea sau păstrarea buteliilor de gaze în apropierea oricăror surse de căldură ori sub acțiunea directă a razelor solare. Se interzice încălzirea buteliilor ori folosirea acestora în poziție culcată, răsturnată sau înclinată. Este interzisă trecerea (transvazarea) gazului din butelie în orice alte recipiente sau folosirea de butelii improvizate. La aprinderea focului la aragaze sau sobe alimentate cu gaze naturale, folosiți principiul gaz pe flacără (întotdeauna aprindeți întâi chibritul și apoi manvereați robinetul de alimentare cu gaz). Recomandăm utilizarea aprinzătorului electric.

POD

Este interzisă depozitarea de materiale lemnoase, furaje sau alte materiale combustibile sau inflamabile (butelii, bidoane cu produse petroliere) în podurile clădirilor. Este interzisă folosirea afumătorilor improvizate în podurile clădirilor prin scoaterea unor cărămizi din coș sau neridicarea zidăriei coșurilor deasupra acoperișului ori lăsarea deschisă a ușițelor de curățare.

AFUMĂTOARE Se interzice folosirea afumătorilor improvizate ori amplasarea acestora în magazii, șuri, remize, sub șoproane sau lângă materiale combustibile; afumătorile se confecționează din zidării de cărămidă și materiale incombustibile și se vor amplasa independent de celelalte construcții din gospodărie.

STINGEREA INCENDIILOR LA GOSPODĂRIILE CETĂȚENEȘTI

În cazul producerii unui incendiu la gospodăria sau locuințe veți întreprinde următoarele acțiuni:

- ieșiți în aer liber încercând, pe cât posibil, închiderea tuturor ferestrelor și a ușilor în încăperea unde s-a produs incendiul și pe traseul parcurs spre exterior;

- aceasta va conduce la încetinirea propagării incendiului și chiar la limitarea pagubelor ce s-ar putea produce;

- ajutați copiii, persoanele în vârstă și cu handicap la evacuarea din clădire;

- de regulă, în caz de incendiu, copiii au tendința de a se ascunde sub pat, în dulapuri sau în alte locuri întunecoase;

- nu vă întoarceți în locuința incendiată pentru a încerca salvarea unor bunuri materiale. Viața dumneavoastră este mai de preț. Instruiți și copiii în acest sens.

- telefonați la serviciul public de pompieri civili din localitate la unul din următoarele numere de telefon: 0264 281574; 0753 177295; 0743 81974; 0720398861; sau la 112 - telefonul pompierilor militari.

- pentru că, în caz de incendiu, orice secundă contează, este bine să chemați în ajutor, în primul rând, serviciul public de pompieri civili din localitate.

Pentru operativitate, este bine ca datele pe care le furnizați pompierilor să fie clare și să răspundă la următoarele aspecte:

CINE ? IDENTIFICAREA PERSOANEI care a sunat: Mă numesc Ionescu Florian și doresc să anunț un incendiu, telefonez de la numărul

CE ? descrierea accidentului produs Acesta s-a produs la vecinul meu. Nici el și nici soția lui nu sunt acasă, dar este posibil ca în locuință să se afle o femeie de 90 de ani și doi copii, de 5 și respectiv de 2 ani.

CUM ? cum se manifestă incendiul: Incendiul este deja vizibil din exterior. El s-a produs într-o încăpere aflată la etajul 1.

UNDE ? locul accidentului: pe str. Principală nr.2. Apoi așteptați telefonul pompierilor pentru a confirma apelul dumneavoastră.

Numărul de telefon 112 este gratuit, fie că sunați de la telefon public sau privat. Veți suna direct la pompierii militari în cazul: -accidentelor rutiere -salvări de la înălțime -salvări din puțuri -salvări de la înec, având în vedere necesitatea unei pregătiri speciale și utilizării unor echipamente specifice de intervenție.

Nu veți interveni pentru stingerea incendiului, dacă nu sunteți echipat corespunzător și pregătit pentru salvarea persoanelor și stingerea incendiilor.

Pompierii, civili sau militari, sunt echipați, dispun de utilaje și vehicule de intervenție specifice și sunt instruiți pentru a interveni în situații de urgență.

De aceea, în momentul în care aceștia sosesc la locul incendiului este bine să nu îi incomodați și în nici un caz nu le luați echipamentele pentru a interveni în locul lor.

Veți acorda tot sprijinul forțelor de intervenție prin informarea acestora cu privire la modul de manifestare a incendiului până la sosirea pompierilor.

**PRIMAR
BALAZS ISTVAN-BOTOND**

Întocmit,
Referenț: Kadar Ioan